银行账户分3类支付宝微信绑卡该换了

昨起这些新规影响你的钱包

根据央行规定,12月1日起将 实施新的个人账户管理规定。这些新 规将对你我的账户管理、日常生活产 生哪些影响?对此,新华社记者采访 了银行业人士。

一家银行多张卡 还能正常使用吗?

央行规定,自 2016 年 12 月 1 日起,银行为个人开立银行结算账户的,同一个人在同一家银行只能开立一个 \mathbb{I} 类户,已开立 \mathbb{I} 类户,再新开户的,应当开立 \mathbb{I} 类户或 \mathbb{II} 类户。

已经习惯了一种账户"包打天下"的人们,面对三类账户可能会有些一头雾水。简单说,I类是全功能账户,可以办理银行所有业务,包括存取款、转账、消费缴费、购买投资理财产品等,使用范围和金额不受限制。新添的Ⅱ、Ⅲ类账户的显著特点就是"受限"。无论柜面或电子渠道开立的Ⅱ类账户,消费和缴费、向非绑定账户转出资金、取出现金日累计限额合计为1万元,年累计限额为20万元;Ⅲ类账户消费和缴费支付、向非绑定账户转出资金日累计限额合计为5000元,年累计限额为10万元。

既然对 I 类账户进行数量限制,那么,一些钱包里有同一家银行多张卡的用户是否会受到影响?业内人士表示,个人在 2016 年 12 月 1 日前已经开立的存量银行账户不受影响,仍可以正常使用。存量银行账户在日常使用中已经开通水电煤代缴、贷款和信用卡偿还、银证转账和快捷支付等支付和理财功能的,也不会受到影响。

多家商业银行向记者证实了这一点。工行个人金融业务部项目管理处处长张航宇表示,对于一个人开立多个 I 类账户的情况,暂

时还不会讲行清理。

但拥有多张卡的客户,可能要到银行进行情况说明。农行表示,12月1日前已开立的各类 I 类账户可继续正常使用。但若在该行已开立5个及以上 I 类账户,就需要拿身份证到营业网点进行账户信息确认,银行将进行账户归并和无效账户注销。

"我们会主动联络名下有大量冗余账户的客户来我行网点,协助清理无需继续持有的账户,如销户、降级使用等。"广发银行运营管理部副总经理刘伟峰表示,只要客户认为明确了解账户用途,表达在一段时间内仍会积极使用,确认账户为本人保管持有并未被他人冒用,我们会尊重客户的选择,保留账户继续使用。

工资卡绑定了网络支付 该怎么处理?

账户级别不同,功能和限额不同,账户分类管理的主要目的就是保护资金安全。"央行出台账户管理新规,目的之一就是想让客户依据风险选择支付账户,引导客户将第三方支付绑定在 II、III 类账户上。"一家第三方支付机构相关人士表示。

但目前大多数用户已经将支付宝、微信等网上支付绑定在Ⅰ类账户上,如果想要换成Ⅱ、Ⅲ类账户,该怎么办?

业内人士表示,个人如果有降低支付风险的想法和需求,可以主动到银行将一些与网络支付绑定使用的账户进行降级,对多年不使用的账户进行销户。

但记者从工行、中行、广发银行等多家银行了解到,因为涉及系统改造等原因,目前银行柜面还不能办理降低账户级别的操作。不过,工行和广发银行均表示,降级系统大约明年1月可正式上线。

银行有关人士表示,目前情况下,用户可以先与网络支付平台解绑 I 类账户,再重新绑定 II 类或 III 类账户,虽然有些麻烦,但能降低风险。

ATM转账24小时后到账 着急用钱咋办?

央行规定,12月1日起,除向本人同行账户转账外,个人通过自助柜员机转账的,发卡行在受理24小时后办理资金转账,个人在24小时内可以向发卡行申请撤销转账。

24 小时后才能到账,给了消费者"后悔" 的机会,但如果着急用钱怎么办?这个不用担心,还有其他渠道可以选择。

着急用钱的客户,通过柜面、网上银行、 手机银行、电话银行可选择办理实时转账。根据央行规定,12月1日起,个人客户通过手机银行、网上银行及柜台等渠道办理转账业务时,将面临实时转账、普通转账、次日转账三种方式,用户只有选择后才能办理业务。

四大行逐步清理一行多卡

自12月1日起,银行将开展个人账户分类管理。记者11月30日从工、农、中、建等四大国有银行了解到,已开立的存量银行账户不受影响,仍然可正常使用。但多家银行表示,将开展存量个人银行账户清理,建议已开立多个 I 类账户的客户敬请快到网点确认账户信息。

央行规定,对个人开户之日起6个月内无交易记录的账户,银行应当暂停账户非柜面业务,支付机构暂停账户所有业务。对此,四大行均发布公告称,自2016年10月1日起,若客户新开立的银行账户自开户之日起6个月内无交易记录,将暂停该账户的非柜面业务,待银行核实身份后再恢复账户功能。/新华社

300斤野猪隧道内正面撞奔驰

11月30日晚上8点左右,晚饭结束后,杭州"木桑"开着银色的奔驰车回家,从虎跑往西溪行驶。"当时到了灵溪隧道,我车速不快,看到前面黑乎乎一团,在自行车道那一边,近一点才发现是一头野猪。"他说,那头野猪全身锃亮,块头很大,毛估有300斤。本来想着,互不相干,擦肩而过。竟没想到,那头野猪突然跳到机动车道上,和"木桑"的奔驰车来了个亲密接触。

"它完全就是逆行撞我呀。"明显感觉 "被猪拱了一下","木桑"有点蒙了。他发现 那头野猪受伤了,鼻子上流血了,后来居然 没死,负伤而逃。/钱江晚报



网络直播新规今实施

主播不得色情碰瓷 弹幕要文明

针对网络直播存在的乱象,国家网信办11月4日发布了《互联网直播服务管理规定》 (以下简称《规定》),《规定》12月1日起实施,对直播平台、主播、观看者都做了要求。有分析指出,以后直播不能太"任性",更不得色情"碰瓷"。

直播乱象频发 影响青少年身心健康

近日,成都95后女主播"雪梨枪"被判获刑4年的消息将网络直播推至舆论焦点,"雪梨枪"作为知名女主播,曾录制、传播淫秽色情初频

其实,这只是网络直播乱象的冰山一角,2016年,网络直播爆炸式发展,据中国互联网络信息中心发布的数据,截至今年6月底,网络直播用户规模达3.2亿。这种情况下,网络直播乱象层出不穷,吞灯泡、喝辣椒油、直播造娃娃……只有你想不到的,没有直播关注不到的。

国家网信办有关负责人表示,部分直播平台传播色情、暴力、谣言、诈骗等信息,违背

社会主义核心价值观,特别是给青少年身心 健康带来不良影响。

中国政法大学传播法研究中心副主任朱 巍接受采访时分析称,一些网络直播中出现 的乱象和直播受众也有直接关系,观看者大 部分是奔着主播脸蛋去的,"要么就是怀着猎 奇的心态看直播,看主播是否有夸张动作出 现等。"

实名制 + 黑名单,引导主播规范直播

针对网络直播乱象频发的现状,《规定》 对网络直播平台、主播和观看者都做了要求, 其中,网络主播实行"实名制+黑名单"制度, 对纳入黑名单的主播禁止重新注册账号,这 被称为最严新规。

《规定》提出,不得利用直播从事危害国家安全、破坏社会稳定、扰乱社会秩序、侵犯他人合法权益、传播淫秽色情等法律法规禁止的活动,不得利用互联网直播服务制作、复制、发布、传播法律法规禁止的信息内容。网

络直播平台应记录互联网直播服务使用者发 布内容和日志信息,保存六十日。

专家指出,"对网络直播平台而言,《规定》的实施对一些规模小的直播平台影响较大,洗牌将至,直播用户也将向大平台转移,强者恒强。"

互动、弹幕也要文明 平台需实时管理

除了直播平台和主播,《规定》对直播观看者也做了要求,用户在参与直播互动时,应当遵守法律法规,文明互动,理性表达。

但中新网在调查中发现,有时主播很正经,但弹幕或观看者留言暧昧甚至污秽,诸如"约炮"、"包养"等字眼不时跃进屏幕。

《规定》对此指出,直播平台应当加强对评论、弹幕等直播互动环节的实时管理,配备相应管理人员。

有关专家说,这赋予了直播平台删除低俗评论的权力,相信《规定》实施后,直播中低俗评论数量会减少,但是完全杜绝比较难。/ 央视

最高法.

用人单位以末位淘汰 单方解除合同违法

最高人民法院 11 月 30 日公布的《第八次全国法院民事商事审判工作会议(民事部分)纪要》明确,用人单位在劳动合同期限内通过"末位淘汰"或"竞争上岗"等形式单方解除劳动合同,劳动者可以用人单位违法解除劳动合同为由,请求用人单位继续履行劳动合同或者支付赔偿金。

最高法民一庭负责人表示,"末位淘汰"与解除劳动合同之间不能等同,解除劳动合同必须要依法进行。从劳动合同法看,我国法律没有允许用人单位与劳动者在劳动合同中约定以"末位淘汰"为由解除劳动合同,可见企业管理考核中的末位员工被"淘汰",缺乏法律依据。

据介绍,这份纪要还对劳动争议诉裁 审衔接中的一些问题进行了规范,便于劳动 合同当事人依法行使诉权。/新华社

最高法

"一房数卖"合同履行 按合同成立先后等 确定权利保护顺位

最高人民法院 11 月 30 日公布《第八次 全国法院民事商事审判工作会议(民事部 分)纪要》,指导各级人民法院依法公正审理 各类民事案件,其中对房地产纠纷案件中的 合同效力、一房数卖的合同履行等问题进行 了规定。

纪要规定,审理一房数卖纠纷案件时,如果数份合同均有效且买受人均要求履行合同的,一般应按照已经办理房屋所有权变更登记、合法占有房屋以及合同履行情况、买卖合同成立先后等顺序确定权利保护顺位。但恶意办理登记的买受人,其权利不能优先于已经合法占有该房屋的买受人。对买卖合同的成立时间,应综合主管机关备案时间、合同载明的签订时间以及其他证据确定。在合同效力方面,纪要规定,当事人仅以转让抵押房地产未经抵押权人同意为由,请求确认转让合同无效的,不予支持。/新华社

1至10月

全国"按日计罚"罚款 金额超6.8亿

环保部 11 月 30 日通报环保法配套办法执行情况,1-10 月全国按日连续处罚案件 592 件,罚款数额达 6.8 亿元。

环保部通报,与去年同期相比,各类案件数量均有所上升,执法力度持续加大。其中,按日连续处罚案件数量上升14%,适用查封扣押案件数量上升90%,适用限产停产案件数量上升60%,移送拘留案件数量上升86%,移送涉嫌环境污染犯罪案件数量上升21%。

环保部称,1-9月份案件数量为零的16个城市中,有8个城市在10月份开始有适用配套办法的案件,案件总数为80件。新余市、防城港市、来宾市、钦州市、雅安市、资阳市、临沧市、固原市等8个城市案件数依旧为零。/央视

明年春节两岸民航 加班总量不限制

中国民航局表示,为满足两岸旅客出行需求,两岸航空主管部门同意航空公司可在2017年1月14日至2月11日期间安排春节加班,对加班总量不予限制。考虑到大陆空域资源紧张等情况,仅对大陆个别繁忙机场设有航班增加上限。上海虹桥机场及台北松山机场春节期间不开放两岸加班,原运营往返松山机场两岸航线的航空公司,可安排至桃园机场包机。/央视